

# Volkswirtschaftsdepartement

Amt für Wirtschaft Marktgasse 2 9050 Appenzell Telefon +41 71 788 94 40 https://www.ai.ch

Appenzell, 10. September 2021

### Medienmitteilung Amt für Wirtschaft

# Neue Ausgabe «Appenzell Innerrhoden – PASST GENAU»

Das handliche Faltblatt «Appenzell Innerrhoden – PASST GENAU» wurde aktualisiert und aufgefrischt. Die Publikation ist ab sofort erhältlich und kann beim Amt für Wirtschaft bestellt werden. Im Fokus steht wie bisher Appenzell I.Rh. als attraktiver Wohn- und Arbeitsort.

Aufgrund der grossen Beliebtheit des Leporellos hat das Amt für Wirtschaft die Publikation überarbeitet und aktualisiert. Das Faltblatt informiert über die verschiedenen Standortvorteile von Appenzell I.Rh. Es zeigt, wie sich der Kanton durch ein ausgezeichnetes Bildungswesen, zukunftsgerichtete Ausbildungs-, sowie innovative Gewerbe- und Industriebetriebe auszeichnet. Auch die naturnahen Wohnmöglichkeiten, ein weitreichendes Freizeitangebot, ausgiebige Einkaufsmöglichkeiten und eine bürgernahe Kantonsverwaltung sind Vorteile Innerrhodens.

#### Wirtschaften und Steuern

Als Wirtschaftsstandort bietet Appenzell I.Rh. sehr gute Rahmenbedingungen für Unternehmen. Diese setzen sich aus einer moderaten Steuerbelastung für juristische Personen, welche im Jahr 2019 erneut um 2% gesenkt wurde, niedrigen Sozialabgaben sowie motivierten und qualifizierten Arbeitnehmenden zusammen. Im interkantonalen Vergleich liegt heute die Steuerbelastung des Reingewinns und des Kapitals von Aktiengesellschaften in Appenzell I.Rh. auf den ersten Rängen.

## Leben und Arbeiten

Der Kanton Appenzell I.Rh. steht im schweizerischen Vergleich zum frei verfügbaren Einkommen auf dem ersten Rang. Zu diesem Ergebnis kam die Credit Suisse, nachdem sie in einer Studie die wichtigsten Faktoren zur finanziellen Wohnattraktivität und dem frei verfügbaren Einkommen in den Schweizer Kantonen geprüft hat. Schnell erreichbare Naherholungsgebiete und Freizeitmöglichkeiten, niedrige Gesundheitskosten, abwechslungsreiche Arbeitsmöglichkeiten und loyale Arbeitgeber runden das Bild eines attraktiven Wohnkantons ab.

Al 022.21-20.1-720170

## Leporello «Appenzell Innerrhoden - PASST GENAU»

Die Publikation «Appenzell Innerrhoden – PASST GENAU» wird seit 2012 als handlicher Leporello vom Amt für Wirtschaft in Zusammenarbeit mit der kantonalen Steuerverwaltung in einer Auflage von 1'500 Exemplaren herausgegeben. Die Publikation liegt bei verschiedenen öffentlichen Stellen auf und kann im Internet unter <a href="www.ai.ch/passt-genau">www.ai.ch/passt-genau</a> heruntergeladen oder online bestellt werden. Bestellungen werden auch beim Amt für Wirtschaft AI (071 788 94 46, wirtschaft@ai.ch) entgegengenommen.

Bildlegende: Leporello «Appenzell Innerrhoden – PASST GENAU», Ausgabe 2021

# Kontakt für weitere Fragen

Markus Walt, Leiter Amt für Wirtschaft

Telefon +41 71 788 94 44 E-Mail <u>markus.walt@vd.ai.ch</u>

Al 022.21-20.1-720170 2-2